

Contents

Page

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Δέκα μεγάλα έργα από CIPA στην επενδυτική αρχή του Κατάρ **1** ΧΑΡΑΥΓΗ, 08/02/2011

Δέκα μεγάλα έργα από CIPA στην επενδυτική αρχή του Κατάρ. Τέλος της εβδομάδας αναμένεται η πρόταση της τριμερούς επιτροπής για την τιμή της γης. Κατάλογο με δέκα μεγάλα επενδυτικά έργα έχει καταθέσει στην επενδυτική αρχή του Κατάρ για αξιολόγηση, ο Κυπριακός Οργανισμός Προσέλκυσης Ξένων Επενδύσεων (CIPA), όπως αποκάλυψε στη «Χ» το μέλος της τριμελούς επιτροπής που έχει συσταθεί ...

ΕΜΠΟΡΙΟ/ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ

Θα συνεχίσουν τα προβλήματα για οικοδομές-εμπόριο **2** ΣΗΜΕΡΙΝΗ, 08/02/2011

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΚΕΒΕ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΕΙ Θα συνεχίσουν τα προβλήματα για οικοδομές-εμπόριο. ...Η ΑΝΑΠΤΥΞΗ της κυπριακής οικονομίας θα είναι μεν θετική κατά το 2011 και θα κυμανθεί στο 1,5%-1,8%, δεν θα είναι όμως ισομερής, με αποτέλεσμα να δημιουργηθεί μια οικονομία δύο ταχυτήτων, είπε χθες ο πρόεδρος του ΚΕΒΕ Μάνθος Μαυρομμάτης, ο οποίος κάλεσε παράλληλα την Κυβέρνηση να διασφαλίσει τη σταθερότητα ...

ΠΟΛΙΤΙΚΑ

Απροθυμία ΔΗΣΥ για την πολεοδομική αμνηστία **3** ΧΑΡΑΥΓΗ, 08/02/2011

Απροθυμία ΔΗΣΥ για την πολεοδομική αμνηστία Νέα κωλυσιεργία και απροθυμία παρατηρήθηκε χθες εκ μέρους των βουλευτών του ΔΗΣΥ και του βουλευτή των Οικολόγων κ. ...Περδίκη, να τοποθετηθούν για τα σημαντικά νομοσχέδια της πολεοδομικής αμνηστίας. Ενώ η συζήτηση ολοκληρώθηκε εδώ και δυο εβδομάδες και αναμενόταν χθες να υπάρξουν τελικές τοποθετήσεις, οι κ.κ. ...



Δέκα μεγάλα έργα από CIPA στην επενδυτική αρχή του Κατάρ

Τέλος της εβδομάδας αναμένεται η πρόταση της τριμελούς επιτροπής για την τιμή της γης

Κατάλογο με δέκα μεγάλα επενδυτικά έργα έχει καταθέσει στην επενδυτική αρχή του Κατάρ για αξιολόγηση, ο Κυπριακός Οργανισμός Προσέλκυσης Ξένων Επενδύσεων (CIPA), όπως αποκάλυψε στη «X» το μέλος της τριμελούς επιτροπής που έχει συσταθεί για την Κοινοπραξία με το Κατάρ, Πάμπος Παπαγεωργίου. Σε δηλώσεις στη «X», ο Π. Παπαγεωργίου ανέφερε ότι μέχρι το τέλος της εβδομάδας αναμένεται ότι, η επιτροπή θα είναι έτοιμη να καταθέσει στην Κυβέρνηση την τελική της πρόταση, σε σχέση με τις διαπραγματεύσεις που γίνονται με το Κατάρ, για την τελική τιμή της γης. Να υπενθυμίσουμε ότι η επιτροπή είχε ενημερωθεί το προηγούμενο δεκαπενθήμερο από τον Υπουργό Οικονομικών, Χαρίλαο Σταυράκη, για τις διαπραγματεύσεις που είχαν μαζί με τον Κυβερνητικό Εκπρόσωπο, Στέφανο Στεφάνου, στην Ντόχα του Κατάρ, όπως προς το πώς προχωρεί η συμφωνία. Η επενδυτική αρχή του Κατάρ, έθεσε στον

Υπουργό Οικονομικών και στον Κυβερνητικό Εκπρόσωπο τις εισηγήσεις της σε σχέση με την τιμή της γης και την κατανομή των κερδών από τις πωλήσεις.

Ανοίγονται προοπτικές συνεργασίας

Το ενδεχόμενο να γίνει αυτό το έργο θα βοηθήσει και το επενδυτικό κλίμα και την οικονομία, υπογράμμισε ο Πάμπος Παπαγεωργίου σημειώνοντας πως, «περισσότερο μας ανοίγει προοπτικές συνεργασίας, ειδικά του ιδιωτικού τομέα, με τον μεγαλύτερο επενδυτή αυτή τη στιγμή στο διεθνή χώρο». Αποκάλυψε ότι ήδη έχει υποβληθεί από το CIPA ένας κατάλογος με δέκα μεγάλα επενδυτικά έργα για να τα αξιολογήσει η επενδυτική αρχή του Κατάρ. Ο Πάμπος Παπαγεωργίου τόνισε πως, «στην περίπτωση που καταφέρουμε να συμφωνήσουμε το έργο στη Λευκωσία, αυτό θα προλειαίνει το έδαφος για επιπρόσθετες επενδύσεις που αφορούν κυρίως τον ιδιωτικό τομέα». Σημείωσε ωστόσο ότι «οι πιθανοί μας συνέ-

ταιροι είναι δύσκολοι διαπραγματευτές» και εξέφρασε τη θέση ότι «υπάρχει η πιθανότητα να καταλήξουμε σε μια συμφωνία αμοιβαία αποδεκτή». Δεν παρέλειψε να αναφέρει ακόμα ότι, «βρισκόμαστε σε ένα δύσκολο στάδιο διαπραγματεύσεων». Ερωτηθείς ποια

είναι τα επόμενα βήματα της επιτροπής, είπε ότι αυτή τη στιγμή γίνονται διαβουλεύσεις με τους επιχειρηματικούς φορείς και τα κόμματα, ώστε να υπάρξει κατάληξη στις προτάσεις. Πρόσθεσε ότι έχουν εξεταστεί οι μελέτες βιωσιμότητας με βάση τα νέα δεδομένα και εξετάζεται το πώς εξελίσσονται τα σενάρια σε σχέση με την επικερδότητα του έργου. Καταλήγοντας επεσήμανε πως «αν συμφωνήσουμε, το έργο, στην καθημερινότητά του τουλάχιστον, φεύγει πλέον από την Κυβέρνηση και θα έχει να κάνει με την τριμερή επιτροπή που διόρισε το Υπουργικό Συμβούλιο για τις περαιτέρω τεχνικές διαπραγματεύσεις με την άλλη πλευρά για την υλοποίηση του έργου».

Εμιλο Μιντί





Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΚΕΒΕ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΕΙ

Θα συνεχίσουν τα προβλήματα για οικοδομές-εμπόριο

ΤΗΣ ΝΑΝΣΙΑΣ ΠΑΛΛΑΛΑ

Η ΑΝΑΠΤΥΞΗ της κυπριακής οικονομίας θα είναι μεν θετική κατά το 2011 και θα κυμανθεί στο 1,5%-1,8%, δεν θα είναι όμως ισομερής, με αποτέλεσμα να δημιουργηθεί μια οικονομία δύο ταχυτήτων, είπε χθες ο πρόεδρος του ΚΕΒΕ Μάνθος Μαυρομμάτης, ο οποίος κάλεσε παράλληλα την Κυβέρνηση να διασφαλίσει τη σταθερότητα και βιωσιμότητα των δημοσίων οικονομικών και να λάβει στοχευμένα μέτρα στήριξης του κάθε τομέα ως συνόλου, για να βοηθηθεί ο ρυθμός ανάπτυξης και να μειωθεί η ανεργία.

Μιλώντας στην τελετή απονομής των Κυπριακών Βραβείων Εξαγωγών, ο κ. Μαυρομμάτης είπε ότι οι βραχυπρόθεσμοι δημοσιονομικοί στόχοι για το έλλειμμα και το χρέος μπορούν να υλοποιηθούν μέχρι το τέλος του 2012, ενώ ανέφερε ότι τα μέτρα μείωσης των λειτουργικών δαπανών και του αριθμού των δημοσίων υπαλλήλων περιόρισαν ουσιαστικά τις δημόσιες δαπάνες κατά το 2010.

Αναφερόμενος στους τομείς οι οποίοι παρουσίασαν και θα συνεχίσουν να παρουσιάζουν προβλήματα, ο πρόεδρος του ΚΕΒΕ είπε ότι είναι οι κατασκευές, η ανάπτυξη γης, η μεταποίηση και οι τομείς λιανικού εμπορίου. Από αυτούς τους τομείς, πρόσθεσε, προέρχεται και η πλειοψηφία των ανεργών.

Στις επισημάνσεις του προς την Κυβέρνηση, ο κ. Μαυρομμάτης την κάλεσε να λάβει στοχευμένα μέτρα, τα οποία δεν θα αφορούν κίνητρα προς τις επιχειρήσεις, αλλά θα παρέχουν στήριξη του τομέα ως συνόλου.

«Η τόνωση της ανάπτυξης της οικονομίας θα προέλθει από τον ιδιωτικό τομέα», είπε ο Πρόεδρος του ΚΕΒΕ και συμπλήρωσε ότι ο καλύτερος τρόπος εμπέδωσης αυτής της ψυχολογίας είναι η διασφάλιση της σταθερότητας και βιωσιμότητας των δημοσίων οικονομικών γενικά.

Πρόσθεσε ότι οι βραχυπρόθεσμοι δημοσιονομικοί στόχοι για το έλλειμμα και το χρέος μέχρι το τέλος του 2012 μπορούν να υλοποιηθούν.

«Εκείνο που μένει είναι η μακροπρό-

θεση διασφάλιση της ευρωστίας των δημοσίων οικονομικών που μπορεί να προέλθει μόνο από τη συγκράτηση των ανελαστικών κρατικών δαπανών για τις συντάξεις και το μισθολόγιο», είπε.

Ο κ. Μαυρομμάτης επεσήμανε την ανάγκη επίλυσης του συνταξιοδοτικού και στον εξορθολογισμό των στρεβλώσεων που ταλανίζουν τον ευρύτερο δημόσιο τομέα».

Με τις ενέργειές μας αυτές, είπε, θα κερδίσουμε την εμπιστοσύνη των επενδυτών και των διεθνών οίκων αξιολόγησης.

Σε χαιρετισμό του ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Δημήτρης Χριστόφιας, είπε ότι η Κυβέρνηση εφαρμόζει ένα συγκροτημένο σχέδιο, με σκοπό τη στήριξη της πραγματικής οικονομίας και των οικονομικά ασθενέστερων ομάδων του πληθυσμού, καθώς και τη δημοσιονομική εξυγίανση, και διορθώνει στρεβλώσεις δεκαετιών και ταυτόχρονα διατηρεί και ενισχύει το κοινωνικό κράτος.

«Κύριος στόχος της Κυβέρνησης ήταν και παραμένει η αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Κύπρου», σημειώνοντας ότι «στα πλαίσια αυτά λαμβάνονται μέτρα για τη δημιουργία του κατάλληλου επιχειρηματικού κλίματος και των αναγκαίων υποδομών, που θα βοηθήσουν τις κυπριακές επιχειρήσεις να αντεπεξέλθουν με επιτυχία στο νέο ανταγωνιστικό διεθνές περιβάλλον και να ανταποκριθούν θετικά στις επιχειρηματικές ευκαιρίες και προκλήσεις που παρουσιάζονται», τόνισε, όπως αναφέρει επίσημη ανακοίνωση.

Επεσήμανε τέλος ότι «η χρονική περίοδος που αφορά η βράβευση αυτή είναι ιδιαίτερα σημαντική, αφού πρόκειται για μια περίοδο αναδιαμόρφωσης του παγκόσμιου οικονομικού σκηνικού, λόγω της κρίσης στο παγκόσμιο οικονομικό και χρηματοπιστωτικό σύστημα».

Τα Βραβεία Εξαγωγών

Το Βραβείο Εξαγωγών Βιομηχανικών Προϊόντων, για επιχειρήσεις με προσωπικό μέχρι 50 άτομα, απονεμήθηκε στη βιομηχανία «LEFKONITZIATIS DAIRY PRODUCTS LTD», η οποία ασχολείται με την παραγωγή και εξαγωγή γαλακτοκομικών

προϊόντων.

Το Βραβείο Εξαγωγών Βιομηχανικών Προϊόντων, για επιχειρήσεις με προσωπικό πέραν των 50 ατόμων, απονεμήθηκε στη βιομηχανία «REMEDICA LTD», η οποία ασχολείται με την παραγωγή φαρμάκων για ανθρώπινη χρήση.

Το Βραβείο για τα Γεωργικά Προϊόντα απονεμήθηκε στην εταιρεία «ALION VEGETABLES & FRUITS CO LTD», η οποία ασχολείται με την παραγωγή, συσκευασία και εξαγωγή φρέσκων φρούτων και λαχανικών.

Τα Βραβεία Υπηρεσιών απονεμήθηκαν στις ακόλουθες εταιρείες:

Στην εταιρεία «ANTHONY ASHIOTIS & CO», που δραστηριοποιείται στον τομέα των ελεγκτικών, φορολογικών και συμβουλευτικών υπηρεσιών.

Στον οίκο «KPMG», ο οποίος δραστηριοποιείται στον τομέα των λογιστικών, ελεγκτικών, φορολογικών, συμβουλευτικών υπηρεσιών και υπηρεσιών διαχείρισης χρηματοοικονομικού κινδύνου.

Στον οίκο «Κύπρος Χρυσοστομίδης & Σία», ο οποίος δραστηριοποιείται στον τομέα των δικηγορικών και νομικών υπηρεσιών και ιδιαίτερα στο «corporate and tax law».

Το Βραβείο Τουριστικών Υπηρεσιών απονεμήθηκε στην εταιρεία «AJAX HOTEL», η οποία δραστηριοποιείται στον τομέα των τουριστικών και ξενοδοχειακών υπηρεσιών.

Ειδικό Βραβείο Υπηρεσιών απονεμήθηκε στην εταιρεία «F X PRO FINANCIAL SERVICES LTD», για την ιδιαίτερη εξαγωγική της προσπάθεια στον τομέα των χρηματοοικονομικών και επενδυτικών υπηρεσιών, στην εμπορία συναλλάγματος, και εξειδίκευση στις συναλλαγές χρυσού, Forex και CFDs.



Review from 08/02/2011

Articlesize (cm2): 146

[matrixMEDIA]

Customer:

Rubric:

ΠΟΛΙΤΙΚΑ

Author:

Νεόφυτος Νεοφύτου

Subrubric:

Ακίνητα/Κτηματικά

Mediatype:Print

ΧΑΡΑΥΓΗ

ημερομηνία: 08/02/2011, από σελίδα 9



Απροθυμία ΔΗΣΥ για την πολεοδομική αμνηστία

Νέα κωλυσιεργία και απροθυμία παρατηρήθηκε χθες εκ μέρους των βουλευτών του ΔΗΣΥ και του βουλευτή των Οικολόγων κ. Γ. Περδίκη, να τοποθετηθούν για τα σημαντικά νομοσχέδια της πολεοδομικής αμνηστίας. Ενώ η συζήτηση ολοκληρώθηκε εδώ και δυο εβδομάδες και αναμενόταν χθες να υπάρξουν τελικές τοποθετήσεις, οι κ.κ. Ι. Νικολάου και Γ. Περδίκης κατέθεσαν σειρά νέων τροποποιήσεων και επιφυλάξεις, με αποτέλεσμα η συζήτηση να μετατεθεί για την ερχόμενη Δευτέρα. Ωστόσο, έγινε ξεκάθαρο από τους βουλευτές του ΑΚΕΛ, όσο και του ΔΗΚΟ, ότι πρόκειται για σημαντικά νομοσχέδια, τα οποία θα πρέπει να οδηγηθούν το συντομότερο ενώπιον της ολομέλειας και να ψηφιστούν.

Σε ό,τι αφορά, τα εκλογικά νομοσχέδια ο ΔΗΣΥ διαφώνησε με το προτεινόμενο νομοσχέδιο για αύξηση των προεκλογικών δαπανών στις 30.000 ευρώ και εισηγήθηκε να περιοριστεί στις 15000 ευρώ. Υπήρξε ωστόσο συμφωνία εκ μέρους όλων των κομμάτων για αύξηση του παρόλου για υποβολή υποψηφιότητας στα 500 ευρώ.

Νεόφυτος Νεοφύτου

Οι βουλευτές του ΑΚΕΛ, όπως και του ΔΗΣΥ συμφώνησαν στη μείωση του αριθμού των εγγεγραμμένων ψηφοφόρων από 50 σε 30 ψηφοφόρους για να λειτουργήσουν περισσότερα εκλογικά κέντρα στο εξωτερικό. Ο βουλευτής της ΕΔΕΚ τάχθηκε εναντίον αυτής της ρύθμισης, ενώ το ΔΗΚΟ, όπως δήλωσε χθες ο βουλευτής κ. Α. Βότοπος, θα συνέλθει σήμερα εκτάκτως η κοινοβουλευτική του ομάδα για να τοποθετηθεί για όλες τις εκλογικές τροποποιήσεις. Τα εκλογικά αυτά νομοθετήματα αναμένεται να οδηγηθούν την επόμενη εβδομάδα ενώπιον της Ολομέλειας για ψήφιση.

Στο μεταξύ, σε ό,τι αφορά την πρόταση νόμου για μεταφορά της βουλευτικής έδρας από τη Λευκωσία στη Λάρνακα, δεν συζητήθηκε χθες το θέμα στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή, αφού συμφωνήθηκε την περασμένη εβδομάδα να συζητηθεί την ερχόμενη Πέμπτη στη σύσκεψη των αρχηγών ή εκπροσώπων των κομμάτων με τον πρόεδρο της Βουλής, όπου θα προσκληθεί και ο Γενικός Εισαγγελέας και ο προϊστάμενος της Υπηρεσίας Εκλογών του Υπ. Εσωτερικών.